

КИБАСС

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА Кемеровского Горкома ВКП(б), Горсовета и Горпрофсовета Зап.-Сиб.рая 9 ОКТЯБРЯ 1935 г. № 197—(315)

О состоянии соцсоревнования и ударничества на Жилкомстрое правого и левого берега

Постановление бюро Кемеровского горкома ВКП(б) от 3 октября 1935 г.

Заслушав доклады секретарей парткомов Жилкомстроа левого и правого берега о социалистическом соревновании и ударничестве, бюро горкома ВКП(б) отмечает неудовлетворительную работу партийных комитетов этих организаций по развертыванию социалистического соревнования и ударничества среди рабочих и инженерно-технических работников.

В результате слабой постановки массовой политической работы среди отдельных групп и категорий рабочих, соцсоревнованием и ударничеством охвачено: по правобережному Жилкомстрою из 1542 рабочих только 728, из них ударников—612; по левобережному Жилкомстрою из 1229 рабочих соревнованием охвачено 695, ударников—448.

Коммунисты этих организаций не только не возглавили движения отличия и ударничества, но некоторые из них совершенно не включились в соревнование.

Комсомольские организации за последнее время значительно ослабили работу по вовлечению в соцсоревнование и ударничество комсомольцев и несоюзной молодежи. В результате чего охват соревнованием комсомольцев крайне низкий: из 120 комсомольцев правого берега соревнуются 43, отличников—5; из 45 комсомольцев левого берега соревнуются 28, отличников—2.

Партийные и профсоюзные организации крайне недостаточно развернули массовую работу среди рабочих и ИТР по выполнению переходящих мандатов горкома, горсовета и Комкомбинатстроя. Индивидуальным соревнованием охвачено незначительное число рабочих, образцы хорошей работы ударников-отличников, работающих стахановским методом (Упорова, Гудков и др. правобережный ЖКС; Губанков, Лапин и др.—левобережный ЖКС) широко не популяризируются.

Партийные и профсоюзные организации крайне недостаточно развернули массовую работу среди рабочих и ИТР по выполнению переходящих мандатов горкома, горсовета и Комкомбинатстроя. Индивидуальным соревнованием охвачено незначительное число рабочих, образцы хорошей работы ударников-отличников, работающих стахановским методом (Упорова, Гудков и др. правобережный ЖКС; Губанков, Лапин и др.—левобережный ЖКС) широко не популяризируются.

Хозяйственное руководство Жилкомстроа правого и левого берега недооценивает значения широкого внедрения хозрасчета и прогрессивно-премиальной оплаты труда, и тем самым снижает заинтересованность рабочих в поднятии производительности труда, улучшении качества работ, экономии стройматериалов. Из 923 строительных рабочих правого берега прогрессивкой охвачено только 312, из 829 строительных рабочих левого берега охвачено 480. Ничем неоправданная затежка в проведении прогрессивной оплаты свидетельствует о прямом игнорировании приказа Наркомтяжпрома со стороны руководства и аппарата Жилкомстроа.

Партийные и профсоюзные организации и начальники строек не проявляют должнейшей заботы об улучшении культурно-бытовых условий ударников-отличников и их культурном обслуживании. Ряд кварталов ударников-отличников не оборудованы (нет столов, стульев, этажерок, радио и т. д.) и плохое коммунальное обслуживание их.

Совершенно неудовлетворительно поставлена работа профсоюзных организаций по вовлечению инженерно-технических работников в соревнование и ударничество и в борьбу за получение переходящих мандатов. Слабо организуется практическая помощь ИТР отличникам и хозрасчетным бригадам в борьбе за выполнение производственных заданий и в технической учебе ударников-отличников.

Партийная часть управления ВКС не-большинством не борется за успешную реализацию приказа Наркомтяжпрома № 756 о введении премиально-прогрессивной оплаты труда рабочих и инженерно-технических работников, о лучших культурно-бытовом обслуживании ударников-отличников и не организовала надлежащего контроля за выполнением этого приказа.

Все это вместе взятое укоренит рабские темпы строительства, приводит к систематическому невыполнению графика работ и своевременного ввода в эксплуатацию домов для рабочих и ИТР.

Охватить соцсоревнованием каждого рабочего, каждую бригаду

Коллективу рабочих и ИТР Кемеровского механического завода

Товарищи мехзаводцы! Рабочие и ИТР шахты 3—3 бис Проктопьевского рудоуправления уже подготовили шахту к сдаче в эксплуатацию, к сроку, установленному правительством. На нашей шахте установлена целая серия механизмов, изготовленных на нашем заводе и все они работают бесперебойно, но для планомерной работы шахты, нам еще осталось построить в весьма сокращенные сроки аварийный угольный склад и оборудовать породный террикончик, без которых шахта не может быть сдана в эксплуатацию. Все оборудование этих объектов заказано на нашем заводе.

На аварийный склад договор № 150 от 16 августа и № 127 от 15-го июля. Договор на оборудование породного террикончика № 27 от 7 февраля.

Мы обращаемся к вам с просьбой изготовить нам это оборудование в сроки, обусловленные договорами. И в первую очередь нам надо получить перегрузочное здание, без которого у нас нарушается последовательность монтажа, а следовательно и отодвигаются сроки окончания работ по аварийному угольному складу. Мы уверены, что наша просьба к вам будет выполнена и мы с вами общими усилиями в установленный срок правительством закончим строительство шахты и дадим стране до пяти миллионов тонн угля в год.

Бригада общественной помощи шахты: Чарушин, Шакиро, Торонев, Кочкин, Новиков, Засадков, Смирнов, Резванов, Тихофеев, Бекланов, Лудина, Иванов, Лыков, Антушин, Суварев, Васин и Багуза.

Очистить штрек 2 района

51 бригада работает в разрезах второго района. Включившись в производственный поход имени 18 годовщины Октябрьской революции бригады должны полностью выполнить производственные задания. Однако, руководители второго района (начальник т. Стрельников) не создают нам нормальных условий в работе. Штрек затоплен водой, непролазная грязь, а тов. Стрельников не принимает мер, чтобы предотвратить осыпание и освободиться от воды. Грязь и вода очень отражаются на выполнении производственных заданий, потому что невозможно производить откатку.

Несколько раз мы просили у тов. Стрельникова, чтобы сделать разминку ближе к забоям, но он не обращает никакого внимания. Нам приходится катать вагоны на расстояния около двухсот метров. Надяжные нарезные работы переводятся на метод Стаханова, а между тем подготовки не проведено: неисправны пути, нет разминки, перебор с лесом и т. д.

Забойщик 51 бригады Н. Попов.

Достоинно встретить великий праздник

На митинге, при проработке постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о снижении цен на хлеб и об отмене карточной системы на мясные продукты, ударники шестого района Центральной шахты заявили, что план уголедобычи октября будет выполнен на пять дней раньше срока.

Между бригадами и сменами развернулось социалистическое соревнование на лучшую подготовку к 18 годовщине Октябрьской революции. Каждая бригада стремится пролетарский праздник встретить первыми полнением производственных заданий. Забойщик тов. Пернов вместо нормы 11,2 за смену, дает до 65 тонн, тов. Аюпов до 30 тонн и т. д. Литвинов и Толстиков до 40 тонн. Смены деснянков Боло-

това и Миланова, соревнуюсь между собой, выполняют задание от 120 до 130 процентов.

Участвая в производственном походе имени 18 годовщины Октябрьской революции, шестой район ежедневно выполняет задания по уголедобыче. За шесть дней по плану нужно было дать угля 1302 тонны, фактически районом выдано на гора 1458. Шестидневное задание выполнено на 111,8 проц. Производительность на трудящегося составляет 127 процентов.

С 7 октября бригады в парезных работах работают по методу Стаханова. На лучшую работу шестой район вступил в соревнование с четвертым районом.

А. Г.

Рудничный слет ударников

Одиннадцатого октября в клубе поверхностных цехов состоялся рудничный слет ударников - шахтеров (совместно с жеман). На слете будут подведены предварительные итоги работы по методу Стаханова и участия в производственном походе

имени 18 годовщины Октябрьской революции. Кроме того будут вручены переходящие мандаты управленческому и главному инженеру Центральной шахты. После слета будет дан концерт силами артистов вокального квартета имени Лысенко.

Отстающий район на шахте „Пионер“

Несмотря на все имеющиеся возможности выполнять и перевыполнять план уголедобычи, шахта «Пионер» работает в октябре отнюдь плохо, выполняя план на 80-90 проц. Выводом из невыполнения плана шахты является второй район—начальник района Давыдов, который не проявляет должного внимания к работе в октябре выполняет месячное задание по добыче на 62 проц. Руководство района в августе, в погоне за добычей упустило главные подготовительные работы, которые отстали от очажных и не обеспечили фронт работ.

Зная об отстаивании подготовительного фронта с начала сентября, руководство района не включилось на исправление допущенных ошибок в августе.

На втором участке южного падения должны разрабатываться уступы полностью, однако до сего времени эта работа не закончена, идет очень медленно и является одним из больших тормозов в выполнении плана района.

При расколке уступов в 3 пети уголь стало замятывать, добычу пришлось остановить. Это произошло потому, что при расколке почой они не кришились. Это можно назвать не чем другим, как технической безграмотностью и безответственностью технического надзора в районе.

В районе потеряна техническая последовательность в работе. Сейчас вместо того, чтобы уже давать добычу из уступов, в них все еще производится расколка.

Техническое руководство уступов крутого падения южного района совершенно отсутствует, там нижние уступы догнаны до границы, а верх-

них пять уступов никто не раскопает. Происходит обвал породы. Досадным в уступах крутого падения южного уклона не бывает, редко бывает и сам начальник района. Отсутствует достаточный контроль и со стороны главного инженера Гудтара, который знает, что этот участок запущен.

На пологом падении 8 пети было дано Давыдову указание—подготовить заранее привод и установить его в параллельке. Давыдов этого никому не передал, привод пришлось тащить по основному штреку, когда это можно было сделать по параллельке заранее. Нераспорядительность привела к задержке добычи—параллелька просела три сменны, от которой зависела работа лавы.

В лаве пологого падения от первой параллельки до южного уклона через 7-8 метров в сбегках выложено 6 речкичек, в лаве завалено три речкичка. Вытащить их трудно—требуются большие затраты, кроме того их трудно достать.

В этом парезском отношении к механикам новинки руководящего района, из-за отсутствия которого и беспорядочности главного инженера механикам часто выходит из строя.

Все это привело к тому, что второй район оказался обзвонкой, срываемым выполнением плана шахты.

Руководство района должно немедленно выправить работу района. Пусть мобилизация технического надзора и ответственности не явится лучшими ударниками, званием отличников, держателями переходящих мандатов, гонимых к великой Октябрьской годовщине, выполняющих годовую план к 21 ноября с. г.

В районе для этого все возможно, если только, их надо использовать.

Я. Лапин

В Донбасс за опытом

Шестого октября в Донбасс на шахту Центральную—Ирише, для ознакомления с методом лучшего мастера отбойного молота тов. Стаханова, выехала бригада лучших кемеровских отбойщиков в составе: тт. Брачера, Толстикова (Центральная шахта), Батакова—(шахта «Пионер» и Понасенко (Советская шахта). Кроме того, что бригада ознакомится с методом Стаханова, она расскажет доблестным шахтерам о своей работе.

прокопьевцев в Кемерово

Вчера, в 11 часов утра, в Кемерово приехала делегация рабочих гор. Прокопьевска по проверке хода социалистического соревнования двух городов.

Делегацию возглавляет заведующая оргделом Прокопьевского горсовета тов. Ветроградская. Состав делегации тов.Сороковых, мастер по электрооборудованию, председатель коммунальной секции горсовета Прокопьевска, тов. Захаров — инженер, рабочий горкомхоза, тов. Конохов—бригадир передового колхоза имени Сталина, тов. Калашникова—рабстница Мясокомбината, активистка торгово-кооперативной секции и домохозяйка Киселевского рудника тов. Табакава.

Вчера делегаты в сопровождении заведующего плановой комиссией горсовета т. Скобелева, зав. оргделом горсовета т. Моторина и зав. горкомхозом о. Мосотрели жилищное строительство левого берега, магазин Сибторга в соцгороде и просекли по новым шоссеым дорогам гор. Кемерово. Вечером делегаты посетили цирк.

Сегодня делегация, разбившись на группы, проводит работу в Кировском районе и в колхозах. Сегодня же приезжает еще один член делегации зав. сельскохозяйственного отдела Прокопьевского горкома ВКП(б) тов. Клеук.

Совещание актива по вопросу благоустройства города

В связи с приездом делегации от Прокопьевска по проверке соцдоговора, в 6 час. веч., 10-го октября 1935 г., в клубе ВКС созывается совещание секретарей парткомов, председателей партрайкомов и фабкомов, уличных комитетов, домоком, руководителей и зав. коммунальными предприятиями и организациями, бюро секций и депутатских групп.

Секретарь ГЕ ВКП(б) Якушин Пред. горсовета Лобанов Пред. горпрофсовета Гаврилко

Игнорируют права держателей мандатов

Тридцать семь человек отличных кол-бригадиров и рабочих Азотстрой за образцовую работу на строительстве пятого октября получили переходящие мандаты горкома ВКП(б), горсовета и Комкомбинатстроя. Согласно условиям получения мандата, треугольник Азотстрой обязан был сразу же после вручения мандатов прекратить отличников к улучшению работы на время держания мандата за счет производства и пред- ставить им другие преимущества.

С момента вручения мандатов прошло четыре дня, но отличники, получившие мандаты, до сих пор еще не получили никаких преимуществ. Треугольник Азотстрой бездумно относится к представлению отличников законных преимуществ.

Председком Кемерово своей бездельностью оправдывает тем, что цеховой комитет реорганизуется и что он этим не должен заниматься. Секретарь маркома Стуров этим делом лично не занимается и свою ответственность возлагает на цеховой комитет.

3 смен, но шне стел, вые и Прет, цехов, рн, зав, получил, строительство, плат это том, что браый судто должн выдаваться тогда, когда отличнй продержит мандат всю декаду. Нужно немедленно обеспечить все ми преимуществами отличников, имеющих на руках почетный документ—мандат.

Гилемедов, Носковец.



Забойщик-комсомолец тов. Терехин А. А., работающий на шахте им Карла Маркса (Артемуголь), призав вызов героя механизированного Донбасса тов. Стаханова, установил 4 сентября рекорд выработки угля на крутопадающих пластах. За одну смену он дал 122 тонны угля. На снимке тов. Терехин за проверкой отбойного молотка перед спуском в шахту.

Всем ФЭМК, цехномам, горномам, местномам и рудному угольщикам
9-го октября 1935 года, в 7 часов вечера, в малом зале Дворца труда созывается совещание городского профактива.
ПОВЕСТЬЯ ДНЯ:
1. Решение бюро городского комитета партии о состоянии профсоюзной работы на коксохимзаводе (доклад тов. ГАВРИЛКО).
Вход по пригласительным билетам.
Председателям ФЭМК обеспечить явку актива.
Президиум горпрофсовета.

Из условий получения переходящего мандата Кемеровского горкома В П(б), горсовета и Кемкомбинатстроя

Для рабочих

Условия: 1. Перевыполнение норм выработки при качестве работ на «отлично» не ниже—60 проц. и остальное на «хорошо».

2. Организация своей работы на принципах социализации и ударничества.

3. Работа над собой в повышении квалификации (сдача гостехэкзамена, учеба в техникуме). Общественная работа на производстве.

Права и преимущества: 1. При получении мандата—прикрепление к улучшенной столовой на время держания мандата за счет производства или соответствующая денежная компенсация.

1. Два билета в цирк или театр.

2. При трехкратном получении мандата, кроме обычных премий, бесплатная квартира с коммунальными услугами, сроком на один месяц.

4. При удержании мандата до конца года—денежная премия (корова, велосипед, охотничье ружье, путевки на курорты для рабочего и одного члена семьи, с оплатой проезда).

Для бригадиров

Право на получение мандата имеют бригадиры, переименованных выше шести квалификаций.

Условия получения: 1. Осуществление полного перехода бригады на хозрасчет, с обязательной экономией материалов.

2. Выполнение бригадой плана выше 100 проц., при качестве работ на «отлично» не ниже—20%, на «хорошо»—80 проц. и при правильной организации труда бригады.

3. Повышение квалификации и техническая учеба, общественная работа на производстве.

Права и преимущества.

1. При получении мандата выдается премия в размере 30 проц. месячной заработной платы.

2. При трехкратном получении мандата, кроме обычных премий, по пункту первому, бесплатная квартира и коммунальные услуги, сроком на 2 месяца.

3. При удержании мандата до конца года, сверх выдаваемых премий, путевка на курорт бригадиру и одному члену семьи, с оплатой проезда или взамен этого костюм бригадиру и члену семьи.

4. Лучшему из бригадиров, удержавшему мандат до конца года—премия в размере 30 проц. месячной заработной платы.



Тов. УСАНИН Е. М.

Тов. НОВОСЕЛОВ Е. С.

Тов. ШАНОВ С.

Тов. АРХИПОВ В. Е.

ВСЕСОЮЗНЫЙ КОНКУРС СТРОЕК

Ударникам-отличникам азотно-тукового комбината вручены переходящие мандаты

Рабочие, работницы и инженерно-технические работники всехстроек, следуйте примеру отличников Азотстроя. Образцовой работой боритесь за право получения мандатов!

Донбасс, Каменскому Азотостроительству

Производственная конференция рабочих и инженерно-технических работников Кемеровского Азотстроя в числе 1500 человек вызывает вас на соцсоревнование.

Основным условием договора ставим: скорейшее, досрочное окончание всех строительных работ.

Телеграфте ваше согласие. При получении ответа вышлем делегацию по заключению договора.

Президиум.

Боритесь за первенство в соревновании с Каменским азотно-туковым комбинатом

Пятого октября в цирке состоялась производственная конференция строителей азотно-тукового комбината, с участием руководителей горсоветских, партийных, советских и профсоюзных организаций. На конференции обсуждались итоги выполнения строительной программы за девять месяцев. Заместитель начальника строительства товарищ Щипанов в своем докладе ярко осветил состояние строительства. Он отметил имеющиеся недочеты и тормазы в работе, а также привел в пример хорошие образцы работы.

Рабочие, работницы, инженеры и техники строительства должны добиться пуска строящегося комбината в указанный правительством срок. Первого октября 1936 года комбинат должен стать в строй действующих промышленных предприятий Советского Союза. Комбинат будет давать стране для сельского хозяйства 60 тысяч тонн химикатов в год. Эти ценнейшие минеральные удобрения значительно повысят урожайность социалистических полей. Повышение урожайности по одному только хлопку составит 180 тысяч тонн ежегодно.

Вот почему мы должны комбинат строить ускоренными темпами. Этого требует от нас вся страна, ждет советское правительство. Но нам с вами надо признаться, что мы плохо выполняем строительную программу, плохо работаем, не обеспечиваем такие количественные и качественные показатели работ, какие требуют от нас партия и правительство.

Строительная программа в целом по комбинату выполнена на 70 процентов. Главной причиной плохой работы является наше неумение работать новыми методами труда. На практике у нас бывает так: строительная программа не выполняется, но вместо того, чтобы найти главные причины этого невыполнения, люди начинают прикрываться ссылками на отсутствие строительных материалов, на недостаток рабочей силы и прочее. Так ли нужно большевикам-строителям исправлять недочеты в работе?

Нет. Главные причины плохой работы прежде всего кроются в том, что мы еще не научились работать по-новому, у нас плохо организован труд, плохая работа о жизни чело-

века, неправильная организация заработной платы. Все это вместе создало большую текучесть рабочих, в те времена, как мы говорим о недостатках рабочей силы.

Ведь как же могло случиться, что производительность труда за 3 месяца у нас составляет только 94 процента.

От того, насколько продуманно и умело организованы работы, зависит успех в выполнении строительной программы. Возьмем наши первый и четвертый строительные участки. Первый (прораб т. Осипов) как правило плетется в обзав, а четвертый (прораб т. Немухин) не знает выполнения строительной программы ниже ста процентов. Также можно сравнить работу второго участка с третьим.

Приближается 18 годовщина великой Октябрьской революции. Рабочие и инженерно-технические работники азотно-тукового комбината должны взять на себя обязательства: добиться коренной перестройки работы и невести строительство ускоренными темпами. Надо помнить, что у нас имеется серьезный «конкурент» в первоочередном получении оборудования это—строющийся Каменский азотно-туковый комбинат. Если мы будем строить свой комбинат плохо, отстанем от Каменского комбината, то правительство изменит свое решение и ценнейшее оборудование, предназначенное для Кемеровского комбината, пошлет Каменскому азотно-туковому комбинату.

Я вношу предложение заключить социалистический договор с Каменским на лучшее и быстрейшее окончание строительных работ и думаю, что мы, строители Кемеровского азотно-тукового комбината, будем победителями.

Предложение тов. Щипанова о заключении социалистического договора рабочими и инженерно-техническими работниками встречено аплодисментами.

В прениях по докладу т. Щипанова выступил секретарь партийного комитета Азотстроя тов. Стуров. Он призвал рабочих строителей усилить борьбу за получение переходящих мандатов и на основе социалистического соревнования добиваться выполнения строительной программы за каждый месяц.

Высоким качеством работы добьемся получения мандатов

Мы, рабочие бригад замкопов т. Аבותкужанов, Шанова и Белоконова работаем на выемке грунта под котлован на третьем строительном участке азотно-тукового комбината. Бригадир наших бригад получил переходящий мандат горкома ВП(б), горсовета и Кемкомбинатстроя. Получение этих мандатов нашими бригадиром для нас является большой честью, которую мы высоко цени-

м и в дальнейшем будем по большевистски бороться за удержание этих мандатов и за получение мандатов рабочими.

Свое производственное задание мы обязуемся выполнять не ниже чем на 140 проц. Наше дневное задание составляет 4,3 кубометра земли на каждого рабочего. Мы даем слово давать не меньше 6 кубометров. Наши рабочие, как один заявляют, что удар-

ной работой мы сумеем добиться права на получение мандатов.

К 18 годовщине Октября мы дадим новые образцы работ, в производственном походе имени 18 годовщины Октября выйдем в передовые ряды. Аבותкужанов, Шанов Сидыков, Михжаев, Газатулин, Нурбаев, Нургалеев, Тугамбаев, Низамов, Хайдарулин.

Тов. НОРКИН—начальник Кемеровокомбинатстроя

Множить ряды отличников

Одной из главных причин плохой работы на Азотстрое является отсутствие необходимой мобилизации внутренних сил, которые имеются на Азотстрое. Каждый строитель комбината должен помнить, что азотно-туковый комбинат имеет большое значение не только в крае, но и во всем Советском Союзе.

А это налагает на нас ответственность и обязывает нас во чтобы то ни стало обеспечить выполнение строительной программы и пуск азотно-тукового комбината в намеченные правительством сроки. Своим производственным сроком

временный пуск комбината обеспечит увеличение урожайности социалистических полей и повысит материальный уровень трудящихся нашей страны.

На Азотстрое имеются все возможности работать быстро, отлично и выполнять строительную программу на сто процентов. Там есть прекрасные люди, которые имеют отличные показатели работ, у которых надо учиться, но на строительстве не мало людей, которые не работают так, как требует от нас партия и правительство.

Перед строителями азотно-тукового комбината сейчас должна быть поставлена такая задача, чтобы на Азотстрое не было ни одной бригады не выполняющей свои производственные задания. Этого можно добиться на основе социалистических методов труда, энергичной борьбы за первенство в соревновании с Каменским азотно-туковым комбинатом.

Сегодня лучшие люди стройки—отличники получают переходящие мандаты горкома, горсовета и Кемкомбинатстроя. Надо добиться, чтобы у нас на строительстве росло и ширилось движение отличничества, чтобы сильнее внедрялся стахановский метод и таким путем мы сможем добиться ускорения темпов строительства и обеспечим своевременный пуск азотно-тукового комбината.

Тов. БУКОВ—рабочий правобережного строительства

Организовать борьбу с недостатками

От имени рабочих, работниц и инженерно-технических работников правобережного строительства я приветствую производственную конференцию строителей азотно-тукового комбината. В докладах товарищей я слышал какие вы имеете итоги работ за девять месяцев.

Я думаю, что строители азотно-тукового комбината также смогут по-большевистски организовать борьбу с имеющимися недостатками и на основе социалистических методов труда добьются социалистических побед.

Тов. ЯКУШИН—секретарь горкома ВКП(б)

Мы должны добиться досрочного пуска азотно-тукового комбината

Сегодня на расширенной производственной конференции строителей азотно-тукового комбината мы обсуждаем итоги девятимесячной работы. Надо сказать, что до сих пор азотно-туковый комбинат, важнейшую стройку Советского Союза, мы строим еще слишком медленно, дорого и не всегда хорошего качества. Излишне говорить какую важность и ценность для Советского Союза имеет азотно-туковый комбинат. На эту стройку обращает особое внимание весь Союз, все трудящиеся нашей страны.

В оставшиеся три месяца до конца года мы должны работать так, чтобы строительная программа 1935 года была выполненной на сто процентов. Для этого имеются все условия. У нас не мало отличных опытов работы, которые надо перенести на все участки стройки и использовать их. У нас есть такие отличники, как бригады Кулакова, Абрамова, Рекунова, Волкова и много других. Эти бригады имеют отличные показатели. Они по-большевистски борются за выполнение своих производственных заданий и их перевыполняют.

Я призываю всех рабочих, работниц и инженерно-техни-

ческих работников азотно-тукового комбината работать также отлично, как работают наши лучшие люди, которые получили переходящие мандаты. На основе социалистического соревнования надо шире внедрять стахановские методы труда, добиться коренного перелома в выполнении строительной программы и безусловного выполнения всеми рабочими, бригадами и участками своих графических работ.

Телеграф нам принес известия о начале военных действий в Абиссинии. Итальянские войска перешли

границу и приступили к военным операциям. В результате имеются тысячи убитых и раненых. Это еще больше налагает на нас ответственность работать как можно лучше, быстрее и комбинат пустить ранее сроков, намеченных партией и правительством. Этим самым мы укрепим мощь социалистического хозяйства и обороноспособность нашей дорогой родины.

Под руководством краевого комитета партии с его руководством тов. Эйхе мы можем и во чтобы то ни стало должны добиться досрочного пуска Кемеровского азотно-тукового комбината.

Тов. КУЛАКОВ — бригадир бригады опалубщиков третьего стройучастка

Моя бригада работает стахановскими методами

Я расскажу про свою бригаду. Раньше мы работали значительно хуже, старыми методами. А когда я занялся над перестройкой работы, устранив лишнюю толкотню, правильно организовал рабочее место и производственные показатели изменились в лучшую сторону. Теперь мы свое производственное задание выполняем, как правило—выше ста процентов. Сентябрьский план работ мы выполнили на 190 процентов. Надо сказать, что этих высоких показателей мы добились на основе социалистического соревнования, борьбу за получение переходя-

щих мандатов горкома ВКП(б), горсовета и Кемеровокомбинатстроя.

На производственном совещании ударников и командиров третьего строительного участка обсуждалась кандидатура на получение этого мандата. Вынесено решение: выдать мне переходящий мандат. Эту высокую награду я ценю и думаю не отдать никому. Лучшими показателями работ я добьюсь удержания этого мандата, и не только я, а все мы должны энергично бороться за получение переходящих мандатов и на основе этого выйти из прерыва, в котором мы находимся сейчас.

Как я завоевал мандат

На конференции строителей азотно-тукового комбината, состоявшейся 5 октября, я получил переходящий мандат горкома ВКП(б), горсовета и Кемкомбинатстроя. Я хочу рассказать о том, как я его завоевал.

Я работаю бригадиром бригады бетонщиков третьего стройучастка, работающей на бетонировании крышки главного здания Азотстроя. В бригаде 17 человек. Как только объявили условия на получение мандата, я сразу же в бригаде широко проработал их и вывел на себя обязательство: работать только на «отлично».

После проведенного совещания в бригаде стал чувствоваться трудовой подъем. Никто из бетонщиков не вынул из себя опалубку на участке. Я в свою очередь в бригаде произвел перестройку работы. Меньше

опытных бетонщиков ставлю на подвозку цемента, а более квалифицированных на укладку бетона. Задание бетонщикам даю с вечера.

Если бетонщик не успеет произвести опалубку, то в течение дня приходится переключаться на другую работу по два и три раза. На одном из производственных совещаний мы предвзвешивали бригадам плановые сметы, чтобы они не задерживали опалубку. Во второй половине сентября в бригаде не было ни одной переборки. Сентябрьский план бригады выполнен на 170 проц. Качество бетонных работ на 90 проц. отличное.

Сейчас в бригаде каждый бетонщик проинструктирован сознанием на завоевание мандата. Я все силы прилагаю к тому, чтобы удержать мандат. Бригадир—Рекунов,



Вверху тов. Шершук А. П. внизу тов. Булаков П. П.

НА ПАРТИЙНЫЕ ТЕМЫ

НА ПУТИ УЛУЧШЕНИЯ ПАРТМАССОВОЙ РАБОТЫ

В летние месяцы до середины августа у нас было сильно ослаблена партийная дисциплина: на партсобраниях не являлось по 5-10 коммунистов без уважительных причин, посещения партшкол доходило до 40 проц., а в кружке сочувствующих еще ниже, и даже были случаи занятия школ.

Партийный комитет в своей практической работе по-деловому занялся реализацией решения пленума Ленинградского горкома партии, указаний тов. Жданова об ошибках Саратовского Крайкома и постановления ЦК ВКП(б) о проверке партбюджетов.

Партком занялся в первую очередь постановкой учета коммунистов и сочувствующих, учетом посещений ими партсобраний, партшкол и выполнения порученных им обязанностей. Это дает возможность научиться по настоящему причинам неидеальной дисциплины и позволяет партию принимать те или иные меры воспитания коммунистов и сочувствующих.

К коммунистам и сочувствующим, особо нарушающим дисциплину, как правило, применяется метод убеждения. Так коммунист Клепиков «забывал» явиться на партсобрания, Петруки по разному роду отговоркам допускал частые прогулы в посещениях партшкол, сочувствующие Багров, Гладких и ряд других не посещали партшколу, но в результате проведения с ними в отдельности с каждым соответствующих бесед, удалось внедрить им сознание и сейчас они становятся дисциплинированными.

Вся партийно-массовая работа проводится партиативом, которых из 58 человек и кандидатов партии, — 31 человек. Они непосредственно выполняют партийные поручения, растут себя. Вот Акимов, Шарпов не плохо работают в ред. коллегиях стенограмм. Варнава уже начинает руководить комсомольской работой. Максимов по делу му делает доклады и т. д.

3 составе актива имеется созданный резерв партвыдвижения из 6 коммунистов, им партком дает отдельные поручения. Коммунист Горбачев еще не так давно был политически неграмотным, сейчас по высказ политуровень, удовлетворительно передает партбюджет, прочитанного им материала. Галоч

нич почти никогда не выступавший, сейчас проявляет активность. Партиатив изучает историю партии, но кроме этого партиком сейчас для него вводит занятия по общеобразовательным предметам. Мы регулярно проводим совещания и беседы с кандидатами и сочувствующими и заслушиваем их с тем, как они повышают свой идейно-политический уровень.

Отдельными кандидатами партии как тт. Жунову, Клепикову, Волыной и сочувствующим: Сорбутову, Шабалину, Мальцову и другим даем поручения проводить товарищеские беседы на квартирах рабочих, внимательно проверяя результаты.

Мы проводили беседы с беспартийным активом — ударниками по вопросам решений XVII съезда партии, в котором всегда имелся большой интерес.

Создан коллектив агитаторов из 10 человек, который не только проводит работу среди рабочих но и участвует в работе УП конгресса Коминтерна. Коллектив уже охватил до 400 рабочих и домохозяек.

Партком проводит на основе в точности разработанных на каждый месяц планов.

В результате преданных только лишь первых шагов в развитии партийно-массовой работы, партиативная работа достигла стопроцентного посещения партсобраний и активного выступления коммунистов, которые до этого времени шли в числе молчаливых: Кашенко, Григорьев, Максимов, Троль и др. Добились не плохого посещения партшкол. Поднялась активность коммунистов и сочувствующих в производстве и партийной жизни.

Однако наряду с этим им имеется ряд больших недостатков: слабейшее рост группы сочувствующих (45 человек на 1000 рабочих). Коммунисты еще не возглавили слава-новское движение на заводе, имеются у нас еще и недисциплинированные как тт. Андрющенко, Сыртов, Якубович и др. Но партиативная работа, идя по пути переноса партмассовой работы, конечно ликвидирует имеющиеся недостатки и еще больше возглавит движение рабочих масс за образцовую работу завода.

Чалыгина (старший мастер завода).

Под знаком большевистской самокритики

На общем собрании парторганизации коксхимзавода руководители бригады горкома т. Гаврилко следил доклад об итогах обследования и решения горкома партии: «о состоянии профработы на коксхимзаводе».

На собрании была развернута деятельность большевистской самокритики. Выше шести часов коммунисты обсуждали постановление горкома. В прениях выступило больше 20 человек. Собрание было бурным.

Бывшее партийное, профсоюзное и хозяйственное руководство завода: Ткаченко, Ковригин, Локтев зажимали самокритику, пренебрежительно относились к нуждам рабочих. Профсоюзная демократия грубо нарушалась. Во время переэлевов ее подменили назначением. Выбранному пленуму завкома на заседании кандидатура Сыткина в заместители председателя завкома (который не был даже членом пленума). Да и пленум проходил при наличии 30 проц. состава.

Засоренность в ряде цехов рабочих классово-чуждыми элементами, отсутствие правящей организации труда и зарплаты, многочисленны обчеты рабочих, слабая постановка партийной и профсоюзной работы — таковы причины того, что завод из месяца в месяц не выполнял производственный план.

Но на это не обращалось внимания со стороны бывшего руководства. Эти «руководители», вместо напряженной работы систематически организовывали попойки-кутежи. Имело место грубое отношение к коммунистам и рабочим. Ткаченко неоднократно грубо выталкивал из кабинета секретаря комсомольской организации. Также самое дело и Локтев. Эти бюрократы и перерожденцы проявляли бездушие, формально-бюрократическое отношение к рабочим и просьбам рабочих. В столах завкома были обнаружены десятки заявлений рабочих, которые лежат с апреля, мая. Все эти недостатки, весь этот гнойник вскрыт бригадой и на партийном собрании подтверждены большевистской самокритикой.

— Когда я просила помощи при приобретении коровы, — говорит коммунистка Гречиха, — то Ткаченко и Локтев вместо помощи высмеяли меня.

— Наш завком не борется за интересы рабочих, — рассказывает тов. Белокуров. Когда лучшие производственники, многодетные рабочие

Решение парторганизации на коксхимзаводе — это оценка работы парторганизации завода. Собрание целиком и полностью одобрило решение горкома и решило на основе действительно большевистской критики и самокритики довести это решение до сознания рабочих масс, мобилизовавших на выполнение производственных планов завода.

Профорг Кокорев марширует заявления рабочих

7 октября на партсобрании партгруппы стройзавода Азотстроя, парторг Линский в повестку дня ввело проработку решения горкома от 13 сентября «О профработе на коксхимзаводе».

В процессе обсуждения вскрыто, что профорг стройзавода Кокорев В. месяцами марширует заявления рабочих. Кокорев присвоил себе свыше 300 рублей средств, собранных на

Радостева.

Бесплатные билеты в цирк

Отличники, получившие переходящие мандаты на Азотстрое, пользуются бесплатными билетами в цирк. 7 октября отличники Чернов и Евдокимов с женами посетили цирк.

Квартиры с полной обстановкой

7 октября вселено в лучшие квартиры Азотстроя отличников 24. Из них: Молчанов, Тупоногов, Шумилов, Глазырин и Чернов получали квартиры с полной обстановкой — парашавские кровати, диваны, комоды, гардеробы и другая мебель. В эти квартиры проведены телефоны.



Вверху тов. Китов Н. К. Внизу тов. Чернов С. М.



Тов. РЕБУНОВ В. М.

Тов. АНУФРИЕВ П. Ф.

Тов. ВОЛКОВ Т. К.

Имена отличников Азотстроя, получивших переходящие мандаты горкома ВКП(б), горсовета и Кемеровокомбинатстроя

- Кулаков Павел Николаевич — бригадир третьего участка. План выполнил на 193 проц., с оценкой на «отлично» 80 проц., на «хорошо» 20. Экономия материалов 1,2.
- Волков Трофим Кондратьевич — бригадир бетонщиков третьего участка. План выполнил на 191 процент, с оценкой на «отлично» 90 проц., «хорошо» 10. Экономия материалов 1,6 проц.
- Шанов Сергей — бригадир землекопов третьего участка, план выполнил на 166 проц., с оценкой на «отлично» 65 проц., на «хорошо» 35 процентов.
- Молчанов Виктор Григорьевич — бригадир бетонщиков третьего участка. План выполнил на 161 процент, с оценкой на «отлично» 78 процентов, «хорошо» 25 проц.
- Новоселов Константин Семенович — бригадир плотников третьего участка. План выполнил на 153 процента, с оценкой на «отлично» 90 проц., «хорошо» 10 проц.
- Крылов Леонтий Никифорович — бригадир плотников третьего участка. План выполнил на 151 процент, с оценкой на «отлично» 67 проц., «хорошо» 33 проц.
- Белый Федя Никифорович — бригадир плотников третьего участка. План выполнил на 145,9 проц., оценка на «отлично» 84 проц. и «хорошо» 16 проц.
- Айткужиев — бригадир землекопов третьего участка. План выполнен на 141,2 проц., с оценкой на «отлично» 60 проц., «хорошо» 40 проц.
- Дрыков Алексей Егорович — бригадир бетонщиков третьего участка. План выполнил на 141,6 проц., с оценкой на «отлично» 88 проц., «хорошо» 12 проц.
- Усанин Евстафий Маркович. План выполнил на 139 проц., с оценкой на «отлично» 75 проц., «хорошо» 25 проц.
- Черешнин Владимир — бригадир плотников третьего участка. План выполнил на 135 проц., с оценкой на «отлично» 168 проц., «хорошо» 32 проц.
- Шевченко Лука Сидорович — бригадир плотников третьего участка. План выполнил на 132,9 процента, с оценкой на «отлично» 60 проц., «хорошо» 40 проц.
- Сердюков Михаил Алексеевич — бригадир столяров. План выполнил на 130 проц., с оценкой на «отлично» 65 проц., «хорошо» 35 проц.
- Болоннов Гемисе — бригадир землекопов. План выполнил на 129 проц., с оценкой на «отлично» 70 проц., «хорошо» 30 проц.
- Реунов Владимир Матвеевич — бригадир бетонщиков третьего участка. План выполнил на 189 проц., с оценкой на «отлично» 90 проц., «хорошо» 10 проц.
- Ульянов Григорий Ильич — рабочий землекоп, мобилизованный комсомолец, первый участок. План выполнил на 200 проц., с оценкой на «отлично» 65 проц., «хорошо» 35 проц.
- Ануфриев Иван Федорович — плотник третьего участка. План выполнил на 193 проц., с оценкой на «отлично» 80 проц., «хорошо» 20 проц.
- Можкин Лука Григорьевич — бетонщик третьего участка. План выполнил на 191 проц., с оценкой на «отлично» 82 проц., «хорошо» 18 проц.
- Кудрякова Мария Сергеевна — бетонщица третьего участка. План выполнила на 191 проц., с оценкой на «отлично» 80 проц., «хорошо» 20 проц.
- Саранчин Тимофей Петрович — бетонщик третьего участка. План выполнил на 189 проц., с оценкой на «отлично» 70 проц., «хорошо» 30 проц.
- Тупоногов Александр Григорьевич — плотник третьего участка. План выполнил на 168 проц., с оценкой на «отлично» 78 проц., «хорошо» 22 проц.
- Некрасов Яков Терентьевич — плотник третьего участка. План выполнил на 168 проц., с оценкой на «отлично» 78 проц., «хорошо» 22 проц.
- Попов Иван Федорович — землекоп первого участка. План выполнил на 165 проц., с оценкой на «отлично» 75 проц., «хорошо» 25 проц.
- Шумилов Алексей Матвеевич — плотник третьего участка. План выполнил на 153 проц., с оценкой на «отлично» 70 проц., «хорошо» 30 проц.
- Семозов Иван Григорьевич — бетонщик второго участка. План выполнил на 144 проц., «отлично» 70 проц., «хорошо» 30 проц.
- Лазарев Сергей Онисимович — каменщик второго участка. План выполнил на 139 проц., «отлично» 73 проц., «хорошо» 27 процентов.
- Агеев Иван Петрович — плотник второго участка. План выполнил на 133 проц., «отлично» 65, «хорошо» 35 процентов.
- Мельников Степан — каменщик четвертого участка. План выполнил на 128 проц., «отлично» 54 проц., «хорошо» 45 процентов.
- Тептыгин Сергей Афанасьевич — каменщик четвертого участка. План выполнил на 128 проц., «отлично» 60 проц., «хорошо» 40 проц.
- Нитов Никита Кириллович — каменщик четвертого участка. План выполнил на 126 проц., «отлично» 73 проц., «хорошо» 27 проц.
- Куталаев Александр Петрович — каменщик первого участка. План выполнил на 126 проц., «отлично» 70 проц., «хорошо» 30 проц.
- Чернов Сидор Маркович — каменщик второго участка. План выполнил на 117 проц., «отлично» 60 проц., «хорошо» 40 процентов.
- Шершнина Анна Павловна — штукатур первого участка. План выполнила на 105 проц., «отлично» 80 проц., «хорошо» 20 проц.
- Архипов Василий Елисеич — землекоп четвертого участка. План выполнил на 112,6 проц., «отлично» 73, «хорошо» 27 проц.
- Прокаева Ольга Тимофеевна — штукатурница первого участка. План выполнила на 105 проц., «отлично» 80 проц., «хорошо» 20 проц.
- Сливкин Серге Никандрович — землекоп второго участка. План выполнил на 112,6 проц., «отлично» 70, «хорошо» 30 проц.
- Котков Василий Владимирович — плотник третьего участка. План выполнил на 193 проц., «отлично» 80 проц., «хорошо» 20 проц.

И. Ф. ПОНОМАРЕВ профессор — декан химико-технологического факультета Томского индустриального института В. Н. СТАВНИКОВ — доцент зав. кафедрой аппаратуры ХТФ

Где готовить инженеров-механиков по эксплуатации для Кемеровокомбинатстроя

Весной текущего года имел место следующий инцидент: строительство Кемеровокомбинатстроя запросило у Томского индустриального института 26 инженеров, из числа окончивших по специальности механоборки. Но выяснилось, что запрашиваемая специальность по механоборке Кемеровокомбинатстрой предполагал получить специалистов по монтажу химпредприятий. Недоразумение к счастью выяснилось до посадки молодых инженеров. К счастью — потому, что механоборщики, выпускаемые ТИИ ничего общего — ни с монтажом химпредприятий, ни вообще с химпредприятиями не имеют. Это недоразумение, однако, имеет некоторую положительную сторону. Оно еще раз дает повод поставить вопрос: не следует ли в Томском индустриальном институте готовить инженера-механика по монтажу и эксплуатации химпредприятий?

Нужно сказать, что попытки установить такую заинтересованность со стороны Кемеровокомбинатстроя, нами делались, но без успеха: Кемеровокомбинатстрой расчитывая, повидимому, на получение инженера-механика этого типа из центральных ВТУЗ'ов.

Как нам известно, до сих пор Кемеровокомбинатстрой получал из Московского института химического машиностроения только одного специалиста этого типа. По видимому, следствием этого и явился запрос на 26 механиков-сборщиков.

А между тем потребность в механике по монтажу и эксплуатации оборудования химических предприятий есть. Представитель Кемеровокомбинатстроя (Азотстроя) Н. В. Кирсанов, ведший в сентябре переговоры с химфакультетом индустриального института, также высказывался в смысле необходимости организации подготовки инженера этой специальности в индустриальном институте.

Есть также и конкретная возможность подготовки инженера-механика этой специальности в системе Томского индустриального института. В чем выражается эта возможность? Томский индустриальный институт имеет в своем составе механический и химический факультеты, представляющие хорошо укомплектованные кадрами и учебно-воспитательными

учреждениями организации. Общая подготовка инженера-механика по эксплуатации и монтажу химпредприятий не составляет для этих факультетов никаких затруднений и возможность ее не составляет сомнений.

Организация специальных занятий на базе имеющихся технологических специальностей и кафедры аппаратуры также вполне возможна и реальна. Таким образом подготовка инженера требуемой специальности есть вопрос некоторой и не очень сложной перестройки.

Если учесть, что новая специальность может быть укомплектована студентами 2-го курса общетехнического факультета, то ТИИ может дать специалиста нового профиля через три года. Срок не малый. В той же мере непереворотливость и неуязвимость Кемеровокомбинатстроя и ТИИ. Однако, перспективы роста Кемеровокомбинатстроя таковы, что не приходится думать о том, что 3 года слишком большой срок. Потребность в инженере данного профиля вопрос не эпизодический, а постоянный, и Томский индустриальный институт может вполне ее удовлетворить.

Чем может помочь Кемеровокомбинатстрой ТИИ в организации новой специальности?

Прежде всего: 1) в поддержке хо-

датайства ТИИ перед КУЗБ об открытии новой специальности; 2) в предоставлении конкретных заявок на необходимое число специалистов данного профиля; 3) в некоторой поддержке при организации кабинетов и лабораторий новой специальности. Этот последний пункт может быть легко разрешен путем передачи ТИИ некоторых деталей аппаратуры вышедших из строя, за исключением, выделенных дубликатов чертежей из чертежного архива, передачи некоторых контрольно-измерительных приборов, наконец, путем специальных дотаций для скорейшего развертывания новой специальности.

Декан химического факультета и кафедра аппаратуры надеются, что Кемеровокомбинатстрой откликнется на настоящую статью и подвзврет поднятый вопрос совместно и деловому обсуждению.

Обсуждение вопроса будет тем более удобно, что в ближайшее время намечается поездка в Кемерово декана химико-технологического факультета, профессора Пономарева.

Личное обсуждение вопроса должно помочь окончательно разрешить его в направлении выработки плана конкретных мероприятий для организации новой специальности.

Кафедра аппаратуры и деканат химико-технологического факультета неоднократно ставили этот вопрос, как по линии административной, так и по линии общественной. Однако, до сих пор эти представления не имели успеха, главным образом, вследствие неясности вопроса о необходимости такого рода специалистов для химической промышленности Сибири.

Декларация Абиссинии

ЖЕНЕВА, 5 октября (ТАСС). Абиссинский делегат Гавазио вручил генеральному секретарю Лиги декларацию. Абиссинское правительство возобновляет просьбу, с которой уже неоднократно обращалось к Совету применить устав Лиги. «10 месяцев», — говорится в декларации, — абиссинское правительство непрерывно выслушивало советы насчет умеренности, благоразумия и терпения, которые давались ему в Женеве, но оно не доверяло Совету и уставу Лиги, несмотря на свое возрастающее убеждение, что никакое справедливое решение не удовлетворит его непримиримого соседа. Вопреки режиссированной, ж-ртовой которых оно было, абиссинское правительство оказало безоговорочную поддержку всем усилиям, все время делавшимся ради сохранения мира многими нациями, представляемыми в Совете и на пленуме Лиги. Абиссинское правительство считает, что в этом случае оно принесло большую жертву делу мира.

Приказ о мобилизации был опубликован лишь в момент, когда началась итальянская агрессия. Итальянские правительственные без всякого основания, в порядке выполнения давно выработанной программы, принало своим войскам перейти абиссинские границы, бомбардировало беззащитные города, населенные места и избивало невинное население.

Абиссинское правительство почтило, но с твердостью просит Со-

вет заявить, что фактом применения войны создаются последствия, предусмотренные параграфом первой статьи 16. Наконец, абиссинское правительство просит Совет выполнить долг, возлагаемый на него параграфом второй статьи 16, и прекратить возможные скорее враждебные действия, которые начались в погоне за принципов права и наиболее торжественных обязательств.

С настоящего момента абиссинское правительство заявляет, что его народ в полной решимости защищает до последней капли крови свою независимость и неприкосновенность своей территории и принимает на все время, на какое будет необходимо, названную ему несправедливую войну. Он не склонится перед силой, вопреки превосходству орудий войны и убийственным соборам против него беззастенчивым врагом. Он сознает, что защищает не только свое существование, но дело и независимости всех малых государств, которые рано или поздно, если бы эта несправедливая агрессия восторжествовала, могли бы, как ныне Абиссиния, стать жертвой могущественного, бессовестного агрессора.

Абиссиния просит Лигу сказать всем авторитетом, который дает ей миротворческая миссия, что договоры должны соблюдаться и данное слово должно быть сдержано, что агрессия находится вне закона, что право выше силы».



6 октября в Кемерово проходил осенний розыгрыш по волейболу. На снимке: Игра в волейбол на стадионе Кировского района

ОТКРЫТИЕ ГОСЦИРКА

Искусство цирка — искусство силы, ловкости, гибкости, быстроты, само го жизнерадостного веселья и самых смешных неожиданностей.

Недаром покойный В. Кузбашев посетив однажды московский госцирк сделал свою запись: «Цирк единственная область, где машина не вытеснит мускулов и нервов, какой меха низм может заменить лихую смелость и гибкость движения акробатов? При ветствии циркового искусства — ей ей, оно не менее благодарно, чем дру гие виды искусства».

Кемеровский госцирк открыл зим ний сезон.

Из наиболее выдающихся номеров, требующих силы и ловкости следу ет отметить 2 — Ширый — показы вающих изумительный эффект с пер шем-баланс и в других номерах, худо жественную группу 5 — Марат — дающих приятное впечатление о вы сокой культуре тела и 3 — Барст — переходная лестница и приятное впе чатление от оригинального исполне ния жонглеров Шем и Норис. Надо бы отметить и силовой акт 2 — Нельгар — за их прекрасную работу, но слышном уже стары приемы — подаваемые зри телю уже несколько лет в одной и той же форме всеми артистами этого жанра. Чувствуется застой, отсутст вие оригинальной выдумки.

Но, ведь цирк только тогда и инт ересен, когда он полон разнообразия. И ясно, что на одних только физ культурных и силовых номерах не выедешь. Зритель требует веселья, смеха, исключительной четкости, ос троумия и комбинированных актов. Но вот этого то и нет пока, в нашем цирке. А если и есть, то уж слиш ком бедно.

Особенно плохо с клоунадой и ковровыми. Этот, один из самых ос новных жанров цирка, насчитываю щий в прошлом, не мало интересных мастеров — тапер, и сожалею, пред стоит перед зрителем серо, бледно. Искусство острого меткого слова, неожиданной буфонной выходки, заставляющей зрителя неудержимо смеяться, искусство, в котором необ ходимы и гротеск и фантастика и ост рая выдумка — где нужна постоянная инициатива и творчество — потускнело, не находит своих талантливых пред ставителей. «Шутка» Апри и Мак — одним ударом сбить три предмета — плоха, неостроумна.

Пат и Паташон давно знакомы ке меровскому зрителю. У них бываю т иногда остроумные положения, но они слишком уже избиты. На их кло унской работе лежит печать серой, унылости и стандарта.

И правильно отмечает центральная печать, что «слабое качество клоуна ды становится печальной традицией цирка». Но ГОМЭЦ — основной ру ководитель цирков не обращает долж ного внимания на этот важный уча сток циркового искусства.

Зрители цирков Кузбасса ждут ло стойного искусства. И ГОМЭЦ должен сделать из этого соответству ющий вывод.

И. Макашкин.

Муссолини выторговывает свободу действий в Африке

ЛОНДОН, 5 октября (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, итальянцы послали вчера министру Хору послание Муссолини. Аналогичное послание вручено Давиду (французский министр) итальян ским послом в Париже. Муссолини приказывает Англию и Францию к со труничеству для локализации войны в Африке. Повторив обещание избе гать всего, могущего привести к рас ширению войны, Муссолини высказы вает за то, чтобы напряженная атмос фера на Средиземном море сменя лась сотрудничеством. По сведениям агентства Рейтер, Муссолини предло жил заинтересованным сторонам одно временно отказаться от принятых мер предосторожности. В этом случае Ита лия обязуется не выходить из Лиги наций.

шпренгю войны, Муссолини высказы вает за то, чтобы напряженная атмос фера на Средиземном море сменя лась сотрудничеством. По сведениям агентства Рейтер, Муссолини предло жил заинтересованным сторонам одно временно отказаться от принятых мер предосторожности. В этом случае Ита лия обязуется не выходить из Лиги наций.

Гитлер предлагает Италии ядовитые газы и уголь

ТОКИО, 5 октября (ТАСС). Газета «Йомиури», ссылаясь на осведомленные источники, пишет, что Гитлер обещал Муссолини предоста вить в распоряжение Италии неограни ченные запасы угля и ядовитых газов.

вить в распоряжение Италии неограни ченные запасы угля и ядовитых газов.

Кузница кадров

Объединенная школа ФЗУ мехзаво да подвела итоги своей тринадцатилетней работы. Организованная в 1923 году, она является одной из старейших школ Кемерово, готовя кадри квалифицированных рабочих для предприятий и строев.

За тринадцать лет более тысячи молодых людей, пройдя фабрично-заводское ученичество, вышли из школы квалифицированными токаря ми, слесарями, котельщиками и ремесленниками. Сотни молодых рабочих, окончивших школу, влились в удар ные ряды коллективов предприятий и строев Кемерово.

Влазов Павел — сын героя тру да, первый выпускник школы, рабо тает вормировщиком механическо го цеха и является одним из луч ших ударников. Лумьянова Татьяна — швейница литейного цеха, работу одает на отлично и выпол няет задание до 170 проц. Тов. Мельников окончила школу ФЗУ, в ней же работает инструктором и те перь она готовит кадры. Тов. Гоф ман — высококвалифицированный то карь работает на замысловатом токар ном станке в механическом цехе и является студентом заочного индустриального института.

Многие окончившие школу ФЗУ, пошли на учебу в рабфаки, технику м и институты (Сысов, Репин, Сидор).

Клуб Кемкомбинатстроа готовится к 18 годовщине Октября

В рамках своего тематического плана клуба ККС, кроме многочислен ных концертных программ, пригото вили две достаточно серьезные для самостоятельного кружка работы, — карнае на местные темы «Путешест вия Елизавета Нидельна по городу Кемерово» и комсомольскую оперетку «Дружная горка».

Успешная творческая учеба ока залась возможной благодаря приме нению в работе испытанных боль шевистских методов — ударничества и сопереживания.

Кружковцы — слесари, котелгари, электромонтеры, инженеры, а вечер ом — актеры, музыканты, массовки получили заслуженное одобрение не только в очном клубе, но и на первой Западно-Сибирской олимпиа де художественной самостоятельности.

Известный Ленинский доцент «Искусство в массы» умеют сочета ть свой творческий рост с повы шением производственных показателей.

Слесарь Временко И. Ф. ударник на производстве, в клубе овладе лотной грамотой настолько, что чита ет на своем инструменте сложней шие производственные классики.

Можейко Л. В. за шесть месяцев работы в ансамбле коллектива, из без грамотного «случаа» — мандалине та, превратился в талантливого испол нителя — солиста. Горирюхов по мандировал его в музыкальный техникум.

В этом году в работе ансамбля открываются богатые пер спективы. Началась подготовка к 18 годовщине Октябрьской революции.

На производственно-техническом совещании ансамбля перспективны работ:

Проработать материал VII конгресса Коминтерна.

Организовать на предприятиях кон курсы художественной самостоятель ности среди одиночек и струнных оркестров.

По просьбе радиослушателей вос становить «Дружную горку».

Сейчас же лачать прием новых членов в коллектив.

Форма работы ансамбля: струнный оркестр, квинтет, трио, дуэты, соло.

Основным жанром в этом году ансамбля коллектива выбирает оперетту. В предстоящей городской олимпиа де мы решим завоевать первое место по всем показателям.

Художественный руководитель ансамбля коллектива М. В. Барсуков.

Горняки за 1 октября РУДНИК

Районы	Выдано тонн	Проц. выпол.
1-й район	192	99,4
2-й "	226	107,6
3-й "	267	82,6
4-й "	282	134,2
5-й "	230	75,1
6-й "	248	118,0
По Центр. шахт.	1445	99,5
«Плюсера»	666	90,7
Октябрьск.	167	86,9
Северная	222	72,0
Всего по руднику	2530	93,0

КОКСОХИМЗАВОД

Багарси	Выдано печей	Проц. выпол.
Первая	39	102,6
Вторая	47	90,3
Третья	58	81,6
Четвертая	71	94,6
Пятая	66	89,1
Всего по заводу	281	90,6

Силами всей общественности ликвидируем прорыв на строительстве затона

Состояние работ на строительстве затона с каждым днем становится все более тревожным. За 15 дней работы (с 27 сентября) план выполнен только на 18 проц.

Приближаются дни когда Толь от выпадания осенних осадков, поднимет уровень воды, залетят котлован, сделать работу дальше невозможной.

Но многих руководителей хозяйственных организаций, от которых зависит своевременное выполнение работ (поставка рабочей и тягловой силы) по устройству гавани для лоптоного моста, приближенно за мерков не бескопнит.

Рудоуправление обязало всех ежед невно посылать рабочей силы в рас поряжение Кемдора ККС в числе ста человек не выходя из 100 человек работает в затоне только 40. Рудоуправление к строительству затона должно изменить свое отношение, обеспечить стройку рабочей силой.

Преступная халатность донесена работником городского совета тов. Ивановым, которому президиум городского совета перучил правлен ка работу в затоне не менее ста часовых конвояльцев. Приложен ной силой частных возчиков, при установленной норме 150 кубомет ров на каждого человека с лошадью, нужно было вывезти 15 тысяч кубометров. Это невыполненное задан ие Иванов не выложил. На затоне работает только 25 человек част ных конвояльцев.

Отставания строительства затона дальше не терпимо. Нужно ликвидир овать прорыв и в срок достроить затон и защитную дамбу моста.

Амосов.

Сельсовет не заботится о школе

Ремонт Кедровской школы до сих пор не закончен. Но проваздел ре монт вспомогательного здания, в глав ном — не по плану и на небаланс. Нет печей, канализация для пить евой воды. Классные доски, истерис долами в классе «Луч будущего» нигде не годны.

Средства, в сумме 3200 рублей, выделенные на ремонт близиним ди ректором школы Коларовым, нерас ходованы правильно. На эти день ги оделано только 65 карт и закуп лено 2,5 тонны известки и кирпича для штукатурки. О неправильном использовании средств я говорю и в горно и в сельсовете, но без результатно. Кедровский сельсовет о школе заботится мало.

Учительница Уратцева.

ОСЕННИЙ РОЗЫГРЫШ ПО ФУТБОЛУ

Хорошие осенние дни позволили провести по Кемерово розыгрыш по футболу.

На рудничном стадионе проведе ния игры коксухимзавод — строители — закончились со счетом 4:0 в пользу строителей. Игра рудник — «Динамо» со счетом 2:2. До этого «Динамо» выиграло у строителей 5:1 и рудник у коксухимзавода 4:0.

За неилку на футбольное поле сняты коллективы ГРЭС и мехзаво да. В весенних розыгрышах в фут бол коксухимзаводу не было забито ни одного гола, осенью же карти на изменилась, по футболу они заня ли последнее место.

Следует отметить, что футболь ный матч Кемерово-Пролетарск был кемеровцам проигран со счетом 3:0. Произошло это из-за того, что игроки в сборную Кемерово входили в большинстве из коксухимзаво дов, а лучших игроков других ко манд в сборную не включали.

Игра 6 октября рудник — строите ли не окончена (3:3). Игра прова дилась на городском стадионе. С по лья ушла команда строителей. Встре ча «Динамо» с коксухимзаводом не состоялась. Встреча состоится на днях.

На первое место по футболу выш ла команда рудника.

По волейболу и баскетболу пер венства осталось за Компроентом.

Хорошие осенние дни позволили провести по Кемерово розыгрыш по футболу.

На рудничном стадионе проведе ния игры коксухимзавод — строители — закончились со счетом 4:0 в пользу строителей. Игра рудник — «Динамо» со счетом 2:2. До этого «Динамо» выиграло у строителей 5:1 и рудник у коксухимзавода 4:0.

За неилку на футбольное поле сняты коллективы ГРЭС и мехзаво да. В весенних розыгрышах в фут бол коксухимзаводу не было забито ни одного гола, осенью же карти на изменилась, по футболу они заня ли последнее место.

Следует отметить, что футболь ный матч Кемерово-Пролетарск был кемеровцам проигран со счетом 3:0. Произошло это из-за того, что игроки в сборную Кемерово входили в большинстве из коксухимзаво дов, а лучших игроков других ко манд в сборную не включали.

Игра 6 октября рудник — строите ли не окончена (3:3). Игра прова дилась на городском стадионе. С по лья ушла команда строителей. Встре ча «Динамо» с коксухимзаводом не состоялась. Встреча состоится на днях.

На первое место по футболу выш ла команда рудника.

По волейболу и баскетболу пер венства осталось за Компроентом.

Десятки тонн овощей приведены в негодность

Бригада горнупотрга на днях обна ружила безобразные факты в хране нии овощей.

В овощехранилище отделения Со вхозкооперации нами проверено 11 бо чек помидор, все они оказались не до солены, испорчены, кислые. 17 тонн огурцов засолены слабо, имеют явную плесень в рассоле и на огурцах. Огурцы на вхус — кислые и на видные гниющие совершенно не при годны. Засолено около 700 кило граммов луку — совершенно переросше е, непригодное к употреблению.

Бригада: Шугов, Кравченко, Иванов, Плотников.

Бригада горнупотрга на днях обна ружила безобразные факты в хране нии овощей.

В овощехранилище отделения Со вхозкооперации нами проверено 11 бо чек помидор, все они оказались не до солены, испорчены, кислые. 17 тонн огурцов засолены слабо, имеют явную плесень в рассоле и на огурцах. Огурцы на вхус — кислые и на видные гниющие совершенно не при годны. Засолено около 700 кило граммов луку — совершенно переросше е, непригодное к употреблению.

Бригада: Шугов, Кравченко, Иванов, Плотников.

АВТОМАШИНЫ ДЛЯ РАЗВОЗКИ ПОЧТЫ

Для быстрой перевозки почты по городской агонтовкам, горотдел связи на днях получил две новые полуторотонные автомашины «Газ». Одна машина нужна в эксплоата цию по маршруту: Кедровщина — стандартный горотек — Централь ная шахта — Северная шахта — Воровуха и правобережное строи тельство. Вторая машина обслужи вает агонтовку: вокзал, ГРЭС, коксу химзавод, мехзавод, Автострой и бывшей поселок Шахтострой. С ве дением автомобильной связи перевоз ка почты значительно ускорилась.

НОВЫЕ АППАРАТЫ СВЯЗИ

Для улучшения телеграфной свя зи с правобережным строительством, с рудничком и мехзаводом горотдел связи в этом квартале получает че тыре телеграфных аппарата систе мы «Тролл». Один из аппаратов будет обслуживать остальные город ские агонтовки.

ПРОДАНО 200 ПЧЕЛОСЕМЕИ

Ичоловничество хозяйского колхоза «Июный путь», Востросельского сель совета, имеет 2,830 пчелосемей. При рет этого года составило 80 проц.

Колхоз наметил продать в этом году 500 пчелосемей. Стойкость пчелосемей — 90-120 рубль, с обеспечением меда медом на зиму.

На первое октября колхозом про дано около 200 пчелосемей.

УНИЧТОЖЕНИЕ СЕЛЬХОЗВРЕДИТЕЛЕЙ

В течение летнего периода (за пять месяцев) Союзшумовой унич тожено в колхозах 58186 штук разных сельхозвредителей.

В числе убитых вредителей: про тов 27939 штук, бурундуков — 21558, крыс — 2485 и т. д.

ОРГАНИЗОВАНО ДВА КОЛХОЗА

За период уборочной кампании по Кобьдичевскому сельсовету организовано два новых колхоза. Колхозы названы: первый «Красный флот», и второй именем генерального сек ретаря Коминтерна тов. Димитрова ва. В колхоз имени Димитрова вошло 16 хозяйств и «Красный флот» 15 хозяйств.

Госцирк ЕЖЕДНЕВНО

3 ШИРАЙ 3	АНРИ и МАК
Баланс-перш	буфонда, клоуны
3 БАРСТ 3	ШЕМ и НОРИС
переходя. лестница	жонглеры
2 НЕЛЬГАР 2	3 РИАН 3
силовой акт	акцентрики

И ряд других номеров

Начало в 3 часов вечера, касса с 5 час. дня

ОТКРЫТ КАФЕ-РЕСТОРАН

при госцирке

с 10 часов утра до 2 ночи, с перерывом с 8 до 12 часов

-9 ОКТАБРЯ

Горсад кино: Резолюционный эпизод 1919 года

„Я ВЕРНУСЬ“

С участием Эммы Цесарской

Начало 6—7-30—9 часов, касса с 5 часов

Анонс: «ЖИВОЙ БОГ»

Скоро слушайте и см. триде звуковой фильм «Дела и люди» в клубе Кемсострой, Новая колония

Кино-театр Кинофикация готовится к постановке звуковой фильм «ПАВЕЛ»

Завком, приобретите билеты заблаговременно

Цинкострою срочно требуется ЧЕРТЕЖНИК-АРХИВАРИУС

Обращаться в управление строительства — Советская 28*

Школа ФЗУ коксухимзавода Проводит осенний набор учащихся на специальности:

1. Аппаратчики,
2. Мотористы
3. Газовщики

От поступающих требуются следующие документы:

1. Справка о социальном происхождении.
2. Метрическая выписка о рождении.
3. Справка об образовании.
4. Справка от врача.

Лица, не достигшие 17-летнего возраста и менее 5, 6, 7 групп образования, в школу не принимаются. Принятые в школу обеспечиваются стипендией от 50 до 92 руб. и общежитием.

Дирекция.

К СВЕДЕНИЮ АБОНЕНТОВ

7 числа истек первый срок уплаты за пользование телефонами. Неоплаченные телефоны за текущий месяц с 21 числа будут выключены и сняты без предупреждения.

Городская телефонная станция

ГОРТЕАТР ПОКУПАЕТ:

фраки, визитки, сюртуки цилиндры, старомодные платья, ковры, зеркала, трюмо.

Обращаться в контору театра с 10-4 Дворец труда, телефон 6-49 и 3-25

Нужна домработница. Видеть с 5 ч. вечера, 3 Октябрьская улица, дом Автогострой № 4

Водному транспорту срочно требуются: плотники и чернорабочие. Обращаться в контору водного транспорта (устье реки Искитимики).

Сбежал 4-х месячный ПОРОСЕНОК, (боров) масти белой. Знающих сообщите за вознаграждение. Рабочий поселок коксухимзавода № 26 Розенко К. А